



Предоставлены газетой «Новополоцк сегодня»

Елена АЛИМОВА

■ Белорусский Новополоцк с 5 по 10 декабря стал главной ареной молодежного спорта.

### БУДТО НА ОЛИМПИЙСКИХ ИГРАХ

Историю дружбы сверяли в ритме сердец 230 юных спортсменов из Беларуси и России на беговых дорожках и под звон клюшек о лед. Спартакиада школьников Союзного государства «Олимпийские надежды» была посвящена 80-летию Великой Победы.

Торжественное открытие было выстроено с олимпийским размахом. Для многих подростков это стало первым в жизни опытом погружения в атмосферу большого спортивного праздника.

- Все прошло как на настоящих Олимпийских играх. Ребята под колоссальным впечатлением - и от церемонии, и от того, что в одном месте собралось столько детей из двух стран. Они уже все перезнакомились! - эмоционально делилась впечатлениями Евгения Атаева, тренер лыжной команды из Челябинской области. В прошлом она жила в Беларуси и выступала за национальную сборную.

Госсекретарь Союзного государства Сергей Глазьев в приветственном адресе подчеркнул фундаментальную ценность события:

- Наша Спартакиада - это уникальная площадка... Вы - наше достояние и наша уверенность в завтрашнем дне.

### КРОССОВКИ ВМЕСТО ЛЫЖ

Судьба подготовила участникам первое испытание еще до старта. Не по-декабрьски теплая погода внесла корректировки, сделав невозможным проведение лыжных гонок. Организаторы оперативно заменили их на легкоатлетический кросс.

И вызов был принят. На базе Новополоцкого государственного училища олимпийского резерва юноши бежали три километра, девушки - два.

■ Вторым, не менее важным измерением Спартакиады стала культурная программа, подготовленная организаторами.

Юные спортсмены почтили память павших в Великой Отечественной войне у мемориала «Звезда» в Новополоцке. Минута молчания у священного места напомнила ребятам о том, какие испытания выпали на долю их предков.

## БОЛЬШЕ, ЧЕМ СПОРТ



Позже прошли гонки с массовым стартом, и как кульминация - захватывающая смешанная эстафета, где на кону была уже не личная слава, а честь всей команды.

- Трасса, в принципе, хорошая, но немного тяжело было на горках. Мы всей командой очень переживали, но постарались, и все получилось! - с сияющими глазами рассказывала Дарья Метлушки из команды Гомельской области, оказавшись на высшей ступени пьедестала.

Ее земляк Станислав Цепа в тот день завоевал уже свое третье «золото» на подобных соревнованиях.

- Приятно осознавать, что ты выложился по полной, обогнал сильных соперников и принес победу команде, - скромно признался парень.

### РЕЗУЛЬТАТ НА ТАБЛО

Пока на беговых дорожках состязались на выносливость, в Ледовом дворце «Химик» царил хоккей. Турнир собрал сильнейшие школьные

команды, каждая из которых боролась не просто за кубок, а за честь своего региона и целой страны.

- Российские команды достаточно сильные, не дают просто так кататься, надо быть всегда начеку. Поэтому мы набираемся бесценного опыта, оттачиваем мастерство. И что важно - нашли здесь много друзей, - анализировал игру вратарь минского «Сокола» Даниил Дунчик.

Трибуны не пустовали и активно поддерживали своих. Среди болельщиков был Иван Сибирцев, приехавший из Ярославля поддержать команду «Ярославич», где играет его внук Елисей.

- Я за спортивную борьбу, конечно, но для меня главное - видеть эти горящие глаза ребят, их азарт. И не важно, кто в итоге победил. Важно, что ребята из двух стран все эти дни вместе. Это очень сплачивает, и это здорово! - отметил мужчина.

Победа в хоккейном турнире досталась гостям. Золотые медали завоевав-

### БРАТСКИЙ ФИНАЛ

#### ВСЕГДА НА СТАРТЕ

■ Торжественная церемония закрытия во Дворце культуры «Нафттан» стала апофеозом шестидневного марафона.

Победителям и призерам вручили заслуженные медали, грамоты и ценные призы. В общекомандном зачете российские школьники, во многом благодаря тотальному успеху в хоккее, взяли 58 наград различного достоинства. Белорусские спортсмены, показавшие отличный результат в кроссе, завоевали 31 медаль.

Но главные итоги в том, как обменивались контактами ребята у автобусов, как договаривались о новых встречах тренеры, как светились уставшие, но счастливые лица всех без исключения участников.

- Главная цель Спартакиады - сплотить не только делегации, но и наши братские народы. В современных условиях это особенно важно: мы должны быть вместе, едины, - подвел философский итог руководитель делегации Российской Федерации, представитель Минспорта РФ Александр Панов. - Поэтому в глобальном смысле победила дружба. Вся атмосфера была пронизана духом взаимопонимания, поддержки, общности. Мне кажется, это и есть самый ценный, самый лучший результат соревнований.

Спартакиаде школьников Союзного государства «Олимпийские надежды» - 22 года. Этот проект уже давно перестал быть просто состязанием юных спортсменов. Он превратился в социальный институт, скрепляющий ткань союзных отношений на человеческом уровне. Как отметила главный судья Спартакиады Елена Санникова, «дети, волонтеры, тренеры с прошлых игр продолжают общаться, поддерживают связь. Коль люди едут в Новополоцк с удовольствием и возвращаются вновь, значит, мы все делаем правильно». Эстафета поколений продолжается. И это, пожалуй, самая главная победа.

ла команда «Ярославич» из Ярославской области, «серебро» у «Юности» из Нижегородской области, «бронза» - у «Арктура» из Ямalo-Ненецкого автономного округа.

- В Новополоцк приятно приезжать. Второй раз участвуем в Спартакиаде - и второй раз выигрываем. Это, видимо, наш город, - улыбаясь, сказал главный тренер «Ярославича» Андрей Пантаев. - Все пытаются нас скинуть с вершины, но мы держимся. Упорно готовились - и результат на табло.

### КОД ЕДИНСТВА

Затем юные спортсмены погрузились в историю края. В соседнем Полоцке - колыбели белорусской государственности и значимом для истории России городе - посетили бывший иезуитский коллегиум, Спасо-Евфросиньевский монастырь и Музей книгопечатания, прикоснувшись к истокам славянской письменности и духовности.

В Музее истории и культуры

Новополоцка гостям рассказали, как в 1958 году появился город нефтехимиков. Он стал частью Всесоюзной ударной комсомольской стройки Полоцкого нефтеперерабатывающего завода, а статус города получил в 1963 году и быстро вырос в современный промышленный центр с продуманной планировкой.

- Промзона здесь на удале-

### ПОСЛЕ ФИНИША

нии, город утопает в зелени - очень комфортно, - отметила московская школьница Надежда Головина.

Особый восторг у подростков вызвали увлекательные квесты в библиотеке имени Маяковского и мастер-класс по белорусскому традиционному театру кукол «батлейка» - аналогу русского вертепа. А накануне закрытия всех объединила

энергичная клубная вечеринка.

- Беларусь - страна по-своему родная и по-своему интересная, - поделился Никита Плотников, нападающий из Нижегородской области, впервые приехавший в Синеокую. Его земляк Матвей Макаров мысль продолжил:

- Наши культуры очень похожие, один язык. Не важно, что две страны, - для меня нет разницы, русский или белорус. Мы как один народ.